

芬芳三月 致敬最美的“她”

青岛市妇联表扬一批三八红旗手(集体)先进典型

新区16名个人7个集体上榜

□记者 王培珂
 通讯员 泥雪 报道

本报讯 日前,青岛市妇联发布《青岛市妇联关于表扬青岛市三八红旗手(集体)先进典型的通报》(以下简称《通报》)。其中,西海岸新区陈晓、步鲁静等16人获评“青岛市三八红旗手”,西海岸新区综合执法局贝壳桥女子执法服务组等7个集体获得“青岛市三八红旗集体”荣誉称号。

《通报》指出,2022年,全市广大妇女深入贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕市委、市政府中心工作,锐意进取、努力拼搏,尽展巾帼风采,涌现出一大批先进典型。这些先进典型在各行各业勇立潮头、创新创优,以实际行动书写了“巾帼心向党 奋进新征程”的精彩华章,为推动全市经济社会高质量发展作出了重要贡献。

希望受到表扬的先进典型珍惜荣誉,再接再厉,不断展现新担当、再创新佳绩。全市广大妇女要以先进典型为榜样,坚定理想信念,勇于担当作为,踔厉奋发、勇毅前行,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,为青岛加快建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献巾帼力量。

“她”故事

青岛市三八红旗集体、区综合行政执法局贝壳桥女子执法服务组——

“柔性执法”让城市管理更有温度

□本报记者 王培珂

日前,西海岸新区综合执法局贝壳桥女子执法服务组荣获“青岛市三八红旗集体”称号。据悉,该团队于2022年8月组建,由9名女队员组成。队伍成立以来,队员们通过“柔性执法+科技赋能”方式,树立文明执法人形象,蹚出了一条城市管理的新路径。

“大爷,不能在这里摆摊。现在正是学生上学的时间,车流量大,万一发生剐蹭很危险是不是?我帮您收一下吧?”“好!”……这是贝壳桥女子执法服务组队员与占路经营商贩的一段对话。在区综合行政执法局抖音官方账号中,这段只有35秒的视频引来33.3万次点赞,6.7万条评论。

据悉,该执法服务组成立以来,以暖心的服务、亲和的管理、人性化的执法,拉近了与群众的距离、引发社会广泛关注。据统计,该局抖音官方账号发布的相关短视频,累计浏览量达2300余万次、点赞40余万次、留言10余万条,多次被“共青团山东省委”“河北日报”等抖音官方账号转发点赞,有效提升了执法形象和教育效果。

沿街商户也纷纷为这支“娘子军”竖大拇指:“她们态度亲和,总是耐心地给我们讲解相关法律法规,还常帮我们收拾摆放不规范的货物,为她们点赞!”

作为新区创新组建的全市首支科技赋能女子执法服务团队,贝壳桥女子执法服务组的队员们在工作中按照道路整洁、门前有序、外立面规

- 青岛市三八红旗手(西海岸新区)**
- 陈晓 青岛青发控股集团有限公司财务管理部副部长(主持工作)
 - 步鲁静 西海岸新区星光岛小学教学服务中心主任
 - 高嘉伶 西海岸新区第二幼儿园教师
 - 薛彦东 青岛经济技术开发区第四中学教师
 - 王德萍 西海岸新区交通运输局正科级干部
 - 柴湘婷 西海岸新区滨海中心卫生院专家、内一科负责人
 - 刘翠翠 西海岸新区泊里中心卫生院专家、儿科护理负责人
 - 殷雪华 西海岸新区中医医院门诊部主任
 - 刘伟 西海岸新区人民医院老干科主任
 - 刘琳琳 西海岸新区长江路街道社区卫生服务中心党支部书记、主任
 - 隋媛媛 西海岸新区妇幼保健计划生育服务中心副主任
 - 祁亚琴 西海岸新区统计局中级经济师
 - 隋茹 西海岸新区医疗保障局医疗救助科科长
 - 曹美娟 西海岸新区长江路街道办事处妇联主席
 - 李淑燕 西海岸新区铁山街道办事处副科级干部、高级会计师
 - 郭春媛 青岛海发国有资本投资运营集团有限公司纪委副书记

青岛市三八红旗集体(西海岸新区)

- 中国(山东)自由贸易试验区青岛片区管理委员会审批管理部
- 青岛海尔洗涤电器有限公司女职工委员会
- 青岛董家口经济区管委公共服务部(港口服务部)
- 古镇口核心区保障服务局前出保障服务区
- 西海岸新区人民医院健康指挥调度服务中心
- 西海岸新区综合执法局贝壳桥女子执法服务组
- 青岛融合资产经营集团有限公司



贝壳桥女子执法服务组的柔性执法拉近了与群众的距离。(本报资料照片)

范及无违法搭建的要求,驾驶智能鹰眼巡查车对沿街商业店铺进行逐一巡查,途中车载摄像头会进行抓拍,发现违法情况会通过短信的形式告知当事人。

同时,巡查车还配备喊话系统,发现商贩占路经营等违反市容管理条例的行为,队员会进行喊话告知,让商贩自行收摊、还路于民。对于喊话效果不明显的商贩,队员们会下车进行面对面交流,动之以情、晓之以理,引导当事人自觉守法。

业务过硬,是贝壳桥女子执法服务组的又一特色。

从2022年7月开始,该服务组的队员们就开始接受系统化的岗前培训,包括相关法律法规及语言沟通技巧等。期间,队员们加班加点受训,

认真记录总结,并参加了多次现场执法模拟训练,积累了经验,提升了自身素质。

贝壳桥女子执法服务组的成立,是新区改进城市执法工作、创新城市管理方法、提升精细化治理水平的一项重要举措,搭建起了执法人与当事人之间沟通的桥梁。这支队伍将“亲民服务、柔性执法、科技驱动”的服务理念融入日常工作中,使得商家配合度更高,执法效能大幅提高。

接下来,贝壳桥女子执法服务组将结合“创新突破年”部署要求,主动进社区、进商家、进企业、进校园、进机关开展普法宣传活动,及时纾民困、暖民心,进一步增强城市管理和综合执法的亲合力,展现执法队伍的新面貌、新风貌、新作为。

民生/集装箱

全市城市更新建设三年攻坚行动今年首个供热类市政基础设施项目

北部热源厂供热管线工程在新区开工

□记者 张静 报道

本报3月7日讯 记者今天从西海岸公用事业集团了解到,作为2023年青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动中首个开工建设的供热类市政基础设施项目,北部热源厂供热区域高温水替代蒸汽管线工程已在新区正式启动。

据悉,该项目由公用集团投资5100万元建设,自北部热源厂首站出线,沿云台山路、甜水河路、双积路、红柳河路敷设DN150、DN500等规格高温水管线约4.5公里,同时对沿线7处供热用户进行改造。项目计划于12月完工,建成后将有效提升供热运行安全系数,改善原蒸汽供热的漏失率、故障率和维修率。同时,在不增加供热机组的情况下,新增供热面积120万平方米,对比节约燃料约20%,进一步做到节能减排,减轻环境污染。

中国足协青少年足球锦标赛在新区打响

□记者 刘腾 报道

本报讯 3月4日,2023年中国足协青少年足球锦标赛(重点城市组)青岛赛区赛事在中德生态园德国足球亚洲基地打响。

据了解,赛事由国家体育总局指导,中国足球协会主办,青岛市足球运动管理中心、青岛市足球协会、青岛中德体育文化传播有限公司承办,来自青岛、北京、武汉等城市的1800余名青少年(男子U10、U12、U13、U15组)足球精英,将在德国足球亚洲基地展开近百场足球对决。

“中德生态园自2015年起全面发展体育产业,建设并运营国内首个德国足球亚洲基地,引入中国首所拜仁慕尼黑足球学校,致力于推动青少年足球国际化建设。未来,中德生态园将持续为提高青岛足球青训水平贡献力量,培养更多足球人才走向全国和世界赛场。”中德生态园管委副主任王莉说。

家医团队进企业 关爱职工送健康

□记者 仪博文 报道

本报讯 3月2日,红石崖街道社区卫生服务中心家庭医生团队到青岛融合光电科技有限公司开展了健康宣教义诊活动。

测血压、测血糖、针灸、推拿……义诊现场,前来问诊、咨询的职工络绎不绝。医务人员还向职工们讲解了电击伤、中暑等急救知识,并进行了心肺复苏技能培训。

据了解,本次活动是红石崖街道社区卫生服务中心家庭医生签约服务进企业的第一站。接下来,该中心将继续发挥家庭医生“健康守门人”的作用,加强与机关、企业、学校、社区的沟通合作,广泛宣传家庭医生签约服务,为群众提供更便利的基本医疗卫生服务和公共卫生服务,确保惠民措施落到实处。